



Steagul roșu

Anul XIII
XVIII Nr. 3722

Duminică
1 octombrie
1961

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a:

- Hotărârea C.C. al P.C. Bulgar și a Consiliului de Miniștri
- Vizita delegației parlamentare romine în Finlanda
- Conferința de la Geneva în problema 1401iană
- Cea de-a 12-a aniversare a R. P. Chineze
- Revoluția cubană este un exemplu viu
- Atentat împotriva lui J. Nehru

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

Complex cooperatist la Lupeni

Nu de mult șantierul 7 construcții din Lupeni a început lucrările pentru ridicarea unui nou și modern complex cooperatist. Clădirea al cărei planșeu inferior a și fost turnat va cuprinde la parter ateliere de frizerie, cofatură pentru dame, ceasornicărie, bijuterie, reparații radio, foto-electricitate. La etaj vor fi instalate ateliere pentru lenjerie, croitorie, meșteșugărie etc.
Zilele trecute cu prilejul unei consfătuiri de producție brigada condusă de zidarul Bușteanu Constantin și brigada condusă de dulgherul Popescu Nicolae s-au angajat să nu-și precupească eforturile pentru a termina clădirea complexului cu 15 zile mai devreme, adică încă în cursul lunii decembrie din acest an.



Frumoasele succese pe care sectorul II al minei Uricani le obține lună de lună în producție poartă de fiecare dată și amprenta hărniciei minerilor din brigada condusă de comunistul Bria Ioan. Luna trecută, lucrând cu un randament în medie mai mare de 6 tone/post, minierii brigăzii au contribuit substanțial la extragerea celor 2.200 tone de cărbune cocsificabil peste planul sectorului IN CLȘEU: Brigadierul Bria Ioan (dreapta în picioare) într-un moment de discuție cu ortacii săi.

Din viața și munca tineretului

Brigăzi de tineret frunțase

Pe zi ce trece brigăzile de tineret de la mina Petrila organizându-și mai bine munca reușesc să extragă cantități sporite de cărbune. În cursul acestui an, minierii petrileni au trimis la preparafie mai bine de 40.000 tone cărbune peste plan. La acest succes important o contribuție de seamă au adus-o tinerii din sectoarele minei.

Brigăzi de tineret cum sint cele conduse de tov. Cișlaru Ioan, Bartok Iosif din sectorul III, sint mindria nu numai a acestui colectiv ci și a întregii exploatare. În cursul acestei luni, brigada tinărilor Cișlaru Ioan a extras din adîncuri 205 tone cărbune peste plan, depășind în același timp cu 42,8 la sută randamentul planificat. Și tinerii din brigada tov. Bartok Iosif au dat cu 143 tone cărbune mai mult decît aveau planificat. Ei au realizat un randament de 6 tone cărbune pe post, adică și-au depășit sarcina zilnică de lucru cu 1,100 tone cărbune pe post. În

sectorul III însă, cele mai frumoase realizări le-a obținut brigada de tineret în frunte cu tov. Terenyi Ludovic, care datorită întăririi disciplinei în muncă, repartizării de sarcini concrete fiecărui membru din brigadă a realizat o productivitate cu 68,5 la sută mai mare decît sarcina stabilită. Ti-

nerii din brigada lui Terenyi Ludovic au dat luna aceasta 348 tone cărbune peste plan.

Realizări frumoase în producție a obținut și brigada de tineret din sectorul I al minei condusă de tov. Neagu Gheorghe, care au extras cu 338 tone cărbune mai mult decît avea planificat.

Acțiuni patriotice

În aceste zile activitatea tinerilor de la mina Aninoasa este mai rodnică decît oricînd. În fiecare sector al exploatare se obțin noi succese în procesul de producție și pe tărîm obștesc. Peste tot, tinerii se pregătesc să întîmpine așa cum se cuvine adunările de dări de seamă și alegeri în organizațiile U.T.M.

Acum cîteva zile, zeci de tineri aninoseni, încadrați în brigăzi de muncă patriotică au întreprins o acțiune de sprijinire a minerilor din abataje și de la pregătire.

În acest scop ei au încărcat mai mult de 70 vagonete și cărucioare cu material lemnos, balast, elemente prefabricate și diferite armături.

La această acțiune au participat efectiv tinerii din sectoarele I, IV, V, VI, VII și VIII. În mod deosebit s-au evidențiat tov. Manea Constantin, Baboș Ioan, Patrolea Gheorghe, Pușcaș Caprian, Ciotea Dumitru, Gherghely Dominic și alții.

La I. F. Petroșani

Alegerile organelor conducătoare de partid — prilej de bilanț și orientare spre noi succese în munca forestierilor

Azi 1 octombrie, are loc adunarea generală de dare de seamă și alegeri a comitetului de partid al Întreprinderii forestiere Petroșani. La această adunare, comunistii de la I. F. Petroșani raportează cu mîndrie, după un an de muncă rodnică, o seamă de rezultate bune obținute pe linia îndeplinirii planului de stat, a valorificării complexe și raționale a masei lemnoase, a mecanizării lucrărilor forestiere grele și care cer un volum mare de muncă, creșterii productivității muncii, reducerii prețului de cost și rentabilizării întreprinderii.

Mergînd cu curaj și perseverență pe linia trasată de partid cu privire la introducerea tehnicii noi, în primele 8 luni ale anului 1961 gradul de mecanizare a lucrărilor forestiere în întreprinderea noastră se prezintă după cum urmează: la doborî și secționat 47,42 la sută; la scos-apropiat 50,09 la sută; la cojit 65,70 la sută; la încărcat 5,92 la sută.

Procentul ridicat de mecanizare a lucrărilor obținut anul acesta, organizarea lucrului în brigăzi complexe mari și mici, cu plăja în acord global într-un număr mai mare de exploatare, au făcut ca productivitatea muncii să crească față de aceeași perioadă a anului trecut cu peste 20 la sută și să atingă 0,728 m.c. lemn pe om/zi.

Succese au fost obținute și în munca de refacere a patrimoniului forestier. Anul acesta s-au împăturit peste 700 ha și parcurs cu lucrări de îngrijire aproape 4.000 ha. arborete tinere, iar lucrătorii constructori au reușit să dea în funcțiune toate obiectivele aferente producției curente.

Rezultatele bune obținute pe linie tehnico-mecanică au influențat pozitiv și situația financiară a întreprinderii, realizîndu-se economii peste plan la prețul de cost în valoare de 37.000 lei, precum și beneficii în sumă de 273.000 lei.

Printre muncitorii forestieri care se evidențiază în mod deosebit sint comunistii Stancău Ioan, Stăncu Miron, Onciu Constantin, Cojocaru Ioan, Orvaș Gheorghe, Iliescu Iosif, Vișan Miron, Roba Dumitru.

Succesele obținute pînă în prezent ne îngăduie să privim cu încredere în viitor, hotărîți ca sub îndrumarea organizațiilor de partid să obținem noi succese pe linia gospodăririi raționale a masei lemnoase și a traducerii în viață a celorlalte obiective ce revin sectorului nostru în lumina Directivelor Congresului al III-lea al P.M.R.

ing. C. FULGA
director I.F. Petroșani

(Continuare în pag. 3-a)

Un bilanț bogat

Zilele însoțite ale acestui început de toamnă au găsit colectivele de muncitori de pe șantierul de exploatare, construcții și refacere a pădurilor din cadrul Întreprinderii forestiere Petroșani cu un rodnic bilanț al activității pe lunile trecute din anul 1961. Astfel, producția globală industrială a fost realizată în proporție de 104,66 la sută, iar producția marfă în proporție de 104,69 la sută, dîndu-se peste plan 1.400 m.c. cherestea rășinoasă, 8350 m.c. produse lemnoase de interes industrial etc.

Efectuînd o sortare atentă, extinzînd metoda de exploatare în trunchiuri lungi și catarge, s-a reușit să se atingă indici superiori de valorificare a masei lemnoase: 99,12 la sută la rășinoase și 63,54 la sută la fag, iar în activitatea de industrializare a lemnului, printr-o debitare corectă, indicii de calitate la cherestea de rășinoase a crescut, față de aceeași perioadă a anului trecut. Prin continua revizuire și îmbunătățire a proceselor tehnologice și prin înlocuirea instalațiilor rudimentare pentru scosul și apropiatul lemnului cu instalații mecanice cu cablu, de tipul funicularului Wyssen și Mineci și cu tractoare, pierderile de exploatare au scăzut mult, ajungînd la 2,5 la sută la rășinoase și 2 la sută la fag.

Mecanizarea și automatizarea la termocentrala Paroșeni

La termocentrala Paroșeni întregul colectiv acordă o atenție deosebită introducerii pe scară cît mai largă a mecanizării și automatizării în procesul de producție.

Astfel, în cursul anului 1961 s-au realizat lucrări ca: semnalizarea nivelului de la bazinul de amestec, telegraful optic între panourile de comandă la cazane și la panourile de la sticlele de nivel, semnalizarea reciprocă între turbinele 2 și 3, concentrarea semnalizării temperaturii lagărelor de la mori, curățirea mecanică a cotului de intrare în moară, încărcarea mecanizată cu bile a morilor, reglarea automată a încărcării morilor cu cărbune, reglarea automată a temperaturii amestecului de aer etc.

Fiecare din lucrările enumerate s-a făcut pentru a rezolva cît mai bine o serie de probleme ridicate de asigurarea unei funcționări normale a agregatelor. Așa de exemplu, pentru introducerea bilelor în mori sau pentru curățirea cotului de la intrarea în mori trebuia depusă multă muncă fizică. În prezent, aceste operații se pot executa prin simple acționări de chei și butoane

de comandă. De asemenea, multă atenție cere supravegherea a peste 60 lagăre de la agregatele sistemului de pregătire a prafului de cărbune. Astăzi, prin folosirea unui dispozitiv electronic de semnalizare, realizat din rezerve interne, supravegherea acestor lagăre se face privind un mic panou de semnalizare.

Toate aceste lucrări și multe altele au dus la ușurarea muncii personalului, la îmbunătățirea anumitor parametri, la creșterea productivității muncii etc.

În trimestrul IV al anului 1961 și în anul 1962 pe linie de automatizare mai sînt multe de făcut. Se impune a fi rezolvate automatizarea procesului arderii care constă în reglarea debitului de combustibil (cărbune + gaze) și a debitului de aer pentru a menține o presiune constantă.

Reglatoarele prevăzute de proiect — de tip electromecanic — pentru funcționarea cu cărbune n-au putut să asigure automatizarea procesului arderii în condițiile noi, cînd se folosește cărbune și gaze. De aceea pentru

rezolvarea acestei probleme — cea mai importantă de altfel din automatizarea cazanelor — s-a stabilit o nouă schemă de reglare automată, creîndu-se aparatul necesar. Intrucît aprovizionarea cu aparatul va cere timp relativ mult, colectiul laboratorului termotehnic — care răspunde de automatizarea instalațiilor termomecanice — studiază posibilitatea realizării unor reglatoare electronice din rezerve interne, cu care să asigure automatizarea procesului arderii la cazanul nr. 2 în primele luni ale anului 1962. După automatizarea procesului arderii se va trece la reglarea automată a temperaturii aburului supraîncălzit. De asemenea, se vor realiza reglatoare electronice cu 3 impulsuri — cele mai moderne reglatoare — pentru reglarea automată a alimentării cu apă a cazanelor.

Ca și lucrările realizate pînă în prezent și cele prevăzute pentru viitor vor duce la serioase avantaje tehnico-economice și la ușurarea muncii personalului de exploatare.

ing. C. RAOVEANU
termocentrala Paroșeni



În curtea minei Lunea II a „stopat” o motocicletă nouă-nouă. Cu ce gînd oare s-au strîns cîrocîne în jurul ei șeful de schimb Heș Francisc cu ortacii săi Mező Martin și Petro Ștefan (în clișeu) din brigada lui Nedelcu Nicolae? Brigada lor se numără printre cele cu depășiri însemnate de plan și cîștiguri bune, ceea ce le permite mineților să-și cumpere cele ce doresc. Poate că cei trei care acum ascultă explicațiile despre calitățile motocicletei Iawa de 125 cmc. pe care le dă proprietarul ei tov. Bob Gheorghie, mîine o să meargă și ei la șut cu motocicletă.

PAROLINA

PENTRU CEI MICI PERIUTA

Supărată-i foc, azi, Ina...
O întreb: „Care-i pricina?”
Stă un pic și mă privește.
Vorbele le drămuiește:
— Știi... nu-mi place, că Lenu'
Nu-mi alege periuța.
Pentru dinții, cum mi-am dorit
— Cum? Ce fel? —
întreb uimă
— Aș fi vrut o periuță.
Singură din cutiuță
Înspre pastă să pornească.
Și-apoi dinții să-i albească.
Fără ca eu să mișc vreun
Nici măcar degetul mic...
— Am o perie de-asta...
Inșă nu-i prea de temei...
Că-ți face gura curată
Numai... dacă-i ajutată
Să-ți găsească dinții tăi.
— Altfel?
— Are năbădăi!
Plecă singură, hai-hui,
Spre... dinții grebi din cui...
Câte-odată se încurcă:
Curăță dinții... la furcă...
Odată a fost aflată
Spălă o roată dințată.
Uneori e și mai rău
Freacă dinții... de ferăstrău;
Sau chiar vreun virf de îngrășământ,
Crezind că-i vrea furculiță...
Bulmăcită, ce mai e
Spălă dinții de... pieptene...
Despre un pastă a uns
Dinții... mașini de tuns
Și-ntr-o zi zolea cu apă
Chiar dinții de la... o grăpă...
Ba și la porumb, prin lan
Căță dinții, pe cocean,
Iar azi, fără vorbe multe,
Sui pe-un dinte de munte...
Precum vezi e-o perle
Ce-ți face mizerie;
Dacă n-ai grije de ea
S-o îndrămi cu mina ta!
IRIMIE STRAUC

Un succes binemeritat al artiștilor amatori din Lonea

Pără îndoială că în această seară numeroși oameni ai muncii din Lonea, dar mai ales artiștii amatori, vor înconjura aparatele de radio, ascultând emisiunea „Teatru la microfon”. E și firesc...

„Un grup entuziast de artiști amatori de la clubul minier din Lonea, cu ceva timp în urmă a pornit, sub îndrumarea artiștii Ana Colda de la Teatrul de stat din Petroșani și a lui Geo Bucur în realizarea piesei „Consiliu de familie” de Mihail Leonard. Alegerea piesei dovedește o bună orientare, deoarece

ajurată de artiștii amatori din Lonea.

Așa dar în această seară printr-un răzbat vocile unor tineri talentați, care n-au precupețit efortul în vederea creării unui spectacol de bună calitate. Vom înțeli vocile unor mineri, muncitori și funcționari care au îndrăgit arta și își consacră o parte din timpul liber slujirii ei. Interpreții, mineri barmici pe frontul luptei pentru cărbune mai mult, mai bun și mai ieftin sau

muncitori deosebiți care-și consacră eforturile sprijinirii celor din a-bataje, vor trăi

Ascultați în această seară emisiunea: „Teatru la microfon”

in această seară, ascultând scenariul înregistrat pe bandă, bucuria unui succes binemeritat.

Din distribuția piesei fac parte: Geo Bucur (Oprea Borduc) sufler la Teatrul de stat, Budai Paraschiva (Salomia) muncitoare la mină, Borșa Edita (Ileana) contabilă, Constantin Vasile (Iacob) miner, Georgică Angela (Roxana) elevă, Udrea Vasile (Hariton) maistru mecanic, Trișan Paul (Andrieș Letean), vagonetar, Lupulescu Elena (Rebeca), funcționară, Boca Ștefan, șeful unei brigăzi frunzege de mineri și Bulgăi Gheorghe, muncitor în subteran vor apare în rolurile celor doi mineri; Constantinescu Ioan (un jandarm) este muncitor în mină, iar Popa Gheorghe (Crainicul) e profesor.

După cum se vede din colectivul de artiști amatori fac parte oameni de profesii diferite, lucrurile nu i-a împiedicat însă să realizeze o armonie completă pe scenă, creând un spectacol omogen. Dar să nu anticipăm și să-i ascultăm din seară!

V. ADRIAN

După cum se vede din colectivul de artiști amatori fac parte oameni de profesii diferite, lucrurile nu i-a împiedicat însă să realizeze o armonie completă pe scenă, creând un spectacol omogen. Dar să nu anticipăm și să-i ascultăm din seară!

„Festivalul filmului sovietic”

Întreprinderea cinematografică regională de stat Hunedoara — Deva, organizează în cadrul „Lunii prieteniei romîno-sovietice” la cinematograful „7 Noiembrie” din Petroșani „Festivalul filmului sovietic” cu următoarele filme: 15 octombrie a. c. „Cer senin” film distins cu Marele Premiu la cel de-al II-lea festival cinematografic internațional de la Moscova; 16 octombrie a. c. „La începutul secolului”; 17 octombrie a. c. „Cerul Balticei” seria II-a; 18 octombrie a. c. „Două vieți” seria I-a; 19 octombrie „Două vieți” seria II-a; 20 octombrie „Evdokia”; 21 octombrie

un animal nu lipsește din cușcă. Fără să poată putece ceva, Suleikin trebuie totuși pentru a salva aparențele, să dea o explicație: noaptea în timp ce echipajul doarme, el scoate tigrul... „la păscut”. În ziua următoare se descoperă urme de tigrul... pe coșul vaporului. Secundul vasului constată că cineva i-a vărsat cerneala pe hirtii deși cabina era închisă.

Dacă un leu sau un tigru scapă din cușcă și apare pe bulevard, panica este indescriptibilă. În filmul de față situația e mult mai complicată. Nu un tigru scapă din cușcă, ci vreo



IN CLISEU: Scenă din filmul „Raidul vărgat”.

tombrie „Învierea” seria I-a.

Începând de luni 2 octombrie, pe ecranul aceluiași cinematograful va rula filmul „Raidul vărgat”, o producție a studioului „Lenfilm”.

Filmul „Raidul vărgat” e o comedie antrenantă și frumoasă realizată în spiritul bunelor tradiții ale cinematografiei sovietice. Comicul de situație se îmbină cu acel de caracter, iar pe alocuri se face simțit și ascuțitul satirei îndreptat împotriva incompetenței.

Suleikin este în realitate bufetier. Dar iată-l îmbarcându-se ca imblinzitor de tigri pe un vas comercial care va transporta feroasele animale la Odesa. Frica încredințarea îl pun la grea încercare de îndată ce se află în fața cuștilor cu tigri. Dar atâtă vreme cât aceștia se află lucrurile dincolo de gratii de fier încură dinou săminte și de grave. Alarma intervine în momentul când pe covertă se descoperă niște urme. Dar nici

zece. Și scapă nu în spațiul vast al unui oraș, ci pe puntea îngustă a unui vapor, unde densitatea lor, calculată — cum se spune — pe cap de locuitor, devine mult mai alarmantă, exclusiv fiind părăsirea în masă a vasului în mijlocul oceanului.

Echipajul speră totuși în intervenția salatoare a imblinzitorului care însoțește animalele. Surpriza însă: imblinzitorul de tigri, personajul principal al comediei „Raidul vărgat”, este de fapt un fals imblinzitor, el însuși de teamă s-a închis în cușcă. Cine va fi salvatorul? Cum se va termina această comedie antrenantă, plină de surprize? Răspunsul poate fi primit vizionând acest film.

NOTĂ

Club, sau numai bibliotecă?

În ultimul timp, activitatea bibliotecii din cadrul clubului „I. C. Frimu” Vulcan s-a îmbunătățit simțitor, datorită priceperii cu care colectivul bibliotecii a știut să organizeze acțiuni de popularizare a cărții, atrăgând un număr din ce în ce mai mare de tineri și vrstnici în sala de lectură. Cu două săptămâni în urmă, într-o plenară a Comitetului orașenesc U.T.M. s-a discutat despre întărirea colaborării dintre U.T.M. și colectivul bibliotecii pentru mărirea numărului de tineri înscrși la concursul „Iubii cartea”, stabilindu-se în mod concret acțiunile care vor avea loc în cadrul bibliotecii, în fața tineretului.

Pentru tinerii care frecvența însă zilnic clubul nu este suficientă numai organizarea unor acțiuni cu cartea, ci ei ar dori să găsească aici și alte forme atractive și interesante care să contribuie la îmbogățirea cunoștințelor lor. Din păcate însă la clubul din Vulcan, întreaga activitate se rezumă de fapt la acțiunile organizate de bibliotecă și la repetiția citorva formații artistice. În rest, un om venit la club nu are posibilitatea să participe la nici o altă acțiune cum ar fi schimburi de experiență, conferințe, întâlniri cu frunzași în producție etc. O situație asemănătoare există și la clubul central al sindicatelor din Petroșani, unde întreaga activitate a clubului se rezumă la bibliotecă. Este știut însă că la bibliotecă se desfășoară doar o parte a activității clubului, programul zilnic trebuind să fie mult mai bogat, mai cuprinzător.

D MIHAIL

VITRINA CU CĂRȚI NOI

Miron Costin, LETOPISEȘUL ȚĂRII MOLDOVEI, DE NEȘUL MOLDOVENILOR. Ediție îngrijită și prefațată de P. P. Pănețescu. Colecția „Biblioteca pentru toți”.

B. Delavrancea, SULTANICA — nuvele, povestiri, basme. Ediție îngrijită și prefațată de Emilia Șt. Milicescu. Colecția „Biblioteca pentru toți”.

D. Botez, POEZII. Colecția „Cele mai frumoase poezii”.

D. Deșliu, POEME (Lazăr de la Rusca, Minerii din Maramureș, Pe viață și pe moarte, Despre oțel).

E. Frunză, ATENȚIE — SENS UNIC! — pamflete.

Gala Galaction, OPERE ALESE — vol. II (Mărturie, Articole despre literatură și artă, Articole social-politice). Ediție îngrijită de Teodor Virgolicu. Cu o introducere de D. Micu. Colecția „Scriitori romîni”.

C. Ghiban, CINTA LA STUPCA O VIOARĂ... Ediția a II-a. Prefață de Viorel Cosma.

I. Ghimesan, FR. JOLIOT CURIE. Colecția „Oameni de seamă”.

M. Novicov, CHIPUL Luptătorului comunist în Proza Contemporană.

M. Novicov, DIN ANII STUDENȚIEI. Ilustrații de M. Chirnoagă.



Deși sediul „Librăriei noastre” nr. 4 din Aninoasa nu este prea spațios, totuși el cuprinde o bogată varietate de cărți din toate domeniile, oferind prietenilor cărți voluminoase dorite. La buna aprovizionare se adaugă și comportarea amabilă a vânzătoarelor Boldoi Mariora ceea ce face ca tot mai mulți oameni ai muncii să intre cu încredere în librărie. IN CLISEU: Aspect din „Librăria noastră” nr. 4 din Aninoasa — în stînga vânzătoarea Boldoi Mariora.

Spectacolul — cel mai bun stimulent

Intr-o scrisoare trimisă redacției, corospondentul voluntar M. Andrei din Lonea scria între altele: „Avem în localitatea o sală de spectacole de curînd construită, modernă și confortabilă. Cu toate acestea în localitatea noastră au loc puține spectacole ale trupelor și formațiilor din alte localități. Credem că vizionarea unor programe variate și într-un număr mai mare ar constitui un stimulent important atât pentru tineri, în atragerea lor la activitatea cultural-artistică, dar și pentru spectatorii cărora trebuie să li se dezvolte gustul pentru arta scenică”. Corospondentul are perfectă dreptate, mai cu seamă că în ultimul timp au fost deja programate o serie de spectacole în Petriș, ale unor trupe ale Bucureștii și din alte orașe ale țării, fără ca ele să fie redate și la Lonea. Această localitate cu o veche tradiție în activitatea artistică, se menține și azi pe un loc fruntaș, totuși artiștii amatori de aici au nevoie de un stimulent ca în afară de spectacolele prezentate de alți artiști amatori sau profesioniști.

Responsabilii de cluburi și instructorii artistici de teatru se întreabă uneori ce forme noi de stimulare să găsească pentru artiștii amatori, răspătându-i astfel pentru eforturile pe care aceștia le depun la repetițiile de săptămîni întregi. Deși marea majoritate a artiștilor amatori cer cu insistență conducerilor cluburilor să organizeze prezentarea a cit

L A I. F. PETROȘANI

Alegerile organelor conducătoare de partid — prilej de bilanț și orientare spre noi succese în munca forestierilor

(Urmare din pagina 1-a)

Producția anului viitor — în atenția comuniștilor

Hotărârea unanimă a comuniștilor din cadrul întreprinderii forestiere Petroșani este de a munci cu tot mai mult spor. Astfel, în cadrul adunărilor generale de dări de seamă și alegeri, comuniștii din organizațiile de bază ale sectoarelor de exploatare Lonea, Roșia, Lupeni și Cîmpu lui Neag au stabilit măsuri concrete pentru sporirea productivității muncii care în anul 1962 va ajunge la 0,750 m.c./om zi, față de 0,700 cit s-a realizat în anul în curs. Se va da în circuitul economiei o cantitate de 4.700 m. c. lemn de lucru pe plan din masa lemnoasă planificată, din care sectorul Lonea va da 900 m.c., sectorul Cîmpu lui Neag 800 m.c., sectorul Roșia 1000 m.c. și sectorul Lupeni — cel mai mare sector — va da 2000 m.c. Prin realizarea acestor sarcini se vor obține produse superioare în valoare de 240.000 lei.

În atenția comuniștilor a stat și problema reducerii prețului de cost, stabilindu-se ca sarcină concretă reducerea prețului de cost pe anul 1962 cu 200.000 lei, mărindu-se în același timp beneficiile peste plan cu 50.000 lei față de realizările din anul 1961.

Lucrătorii ocoalelor silvice Lupeni și Petroșani, sub îndrumarea organizațiilor de partid, vor realiza peste sarcinile planului de stat pe anul 1962 lucrări de împăduriri prin plantarea a 50 hectare din care 30 ha. la ocolul Lupeni și 20 la ocolul Petroșani. De asemenea, se vor parcurge cu lucrări de îngrijire toate arboretele tinere care necesită astfel de lucrări. O sarcină de mare importanță care va fi tradusă în viață în anul 1962, este și aceea de a se exploata 50 la sută din masa lemnoasă planificată cu mijloace mecanizate, lată deci numai câteva sarcini pe care comuniștii din organizațiile de bază ale întreprinderii forestiere sînt hotărâți să le îndeplinească — mobilizînd totodată masa largă de muncitori la lupta pentru realizarea acestora.

Comuniști cum sînt tov. Scorei Ioan de la ocolul silvic Lupeni, Popovici Andrei de la sectorul Lonea, Gîovișca Dionisie și Cojocarul Ioan de la Cîmpu lui Neag, Pahonțiu Ioan de la Roșia și mulți alții, au discutat pe larg în adunările generale

despre posibilitățile îmbunătățirii continue a activității economice a sectoarelor, angajîndu-se să depună toate eforturile pentru ridicarea necontenită a rentabilității întreprinderii forestiere.

Îmbunătățirea continuă a activității economice a întreprinderii necesită ca fiecare organizație de bază să ia măsuri, să traseze sarcini concrete fiecărui membru și candidat de partid. Trebuie muncit cu mai mult simț de răspundere în împlinirea rîndurilor partidului prin primirea de

Sîntem hotărîți să obținem noi succese

Comuniștii din cadrul sectorului Roșia raportează că în lupta pentru refacerea patrimoniului forestier și pentru valorificarea superioară a masei lemnoase, au obținut realizări deosebite. Astfel, indicele producției valorice a fost realizat la producția globală în proporție de 134,9 la sută, la producția marfă — 127,3 la sută. Productivitatea muncii în unități naturale a fost de 0,622 m. c. pe om/zi. În atenția tuturor lucrătorilor din cadrul sectorului Roșia, a fost și ridicarea indicilor de valorificare a masei lemnoase, ajungîndu-se ca la față să se obțină un indice de 54,26 la sută.

La aceste succese au contribuit toți lucrătorii din cadrul sectorului. În mod deosebit s-au evidențiat candidatul de partid Pahonțiu Ioan de la parchetul Maleia, comunistii Grecu Toma, maistru de parchet, Negoi Ioan, expeditor la parchetul Jigorea și candidatul de partid Ră-

dădulescu Ioan, maistru la parchetul Purcaru. S-au mai evidențiat tov. Neculaescu Stelian, șef de echipă, Vlădiciu Ioan, maistru la exploatarea Jigorea, Kopriva Ludovic, maistru la exploatarea Intre-Jiuri, Tincu Teodor, șef de depozit final, Anghelescu Nicolae, șef depozit și alții.

Pentru asigurarea realizării planului pe trimestrul IV conducerea sectorului, îndrumată de biroul organizației de bază, a luat o serie de măsuri organizatorice: S-au construit instalațiile în parchetele anului 1962, a căror exploatare va începe în trimestrul IV, cabane pentru cazarea muncitorilor, dîndu-se cazarmamentul necesar, s-a organizat lucrul pe bază de acord global. Sectorul a organizat parchetele anului 1962, iar prin planul tehnic de exploatare s-a prevăzut înlocuirea în bună parte a muncii manuale cu mecanisme.

Creînd condiții de pe acum, sîntem convinși că și în anul ce vine vom obține realizări însemnate pe calea îndeplinirii sarcinilor ce ne stau în față.

MIHAI GORBOI
secretarul comitetului de partid
I. F. Petroșani

despre posibilitățile îmbunătățirii continue a activității economice a sectoarelor, angajîndu-se să depună toate eforturile pentru ridicarea necontenită a rentabilității întreprinderii forestiere.

Creînd condiții de pe acum, sîntem convinși că și în anul ce vine vom obține realizări însemnate pe calea îndeplinirii sarcinilor ce ne stau în față.

GHEORGHE IENCIU
șeful sectorului Roșia



Lună de lună, pe graficul de producție de la mina Aninoasa în dreptul numelui brigăzii cond. use de tov. Mușnai Nicolae sînt trecute numai realizări frumoase. În CLIȘEU: Un schimb al brigăzii compus din minerii Grec Iulian, Iuga Vasile, Ene Vasile și Bodescu Vasile.

Bazele militare vest-germane și planurile revanșarzilor de la Bonn

În ultimele zile ale lui august locuitorii Angliei au trăit un eveniment fără precedent în istoria multiseculară a patriei lor. Pe pămîntul Angliei a debarcat o unitate de tancuri vest-germane care, noaptea, la adăpostul întinericului, a fost încartiruită în comitatul Pembrokeshire, regiunea Wales.

Ceea ce n-au reușit să realizeze nici militariștii Kaiserului în primul război mondial, nici agresorii fasciști ai lui Hitler — deși în încercarea lor de a debarca pe pămînt britanic au transformat în ruine tot sudul Angliei — au realizat acum revanșarzii lui Adenauer, fără nici un fel de eforturi militare.

De remarcă că tratativele cu conducătorii Ministerului de Război și ai armatei britanice — tratative care au dus la realizarea acordului anglo-vest-german, pe baza căruija tanchiștii Bonn-ului s-au instalat pe teritoriul britanic — au fost purtate în numele R.F.G. de fostul general hitlerist Adolf Heusinger, (actualul preșe-

dinte al Comitetului militar permanent al N.A.T.O.), același Heusinger care, pe vremea lui Hitler, în calitate de șef al direcției operative a cartierului general al Wehrmacht-ului, a fost unul din coautorii planului de invadare a Angliei pentru „scoaterea metropolei engleze din război” — așa cum se spune și în directiva nr. 48 din anul 1940 ce-i poartă semnătura.

La scurtă vreme după vizita lui Heusinger în Anglia, s-a aflat că Germania occidentală va cumpăra armament englez în valoare de aproximativ 20 milioane lire sterline... Legătura dintre cele două fapte este evidentă. Referindu-se la ele, ziarul „Daily Worker” scria: „Este adevărat oare că Anglia a decăzut atît de mult? Este adevărat oare că sîntem gata să vindem pentru 20 de milioane de lire sterline memoria celor 400.000 de englezi care au căzut în războiul din 1939—1945?”

Indignarea exprimată de acest ziar e împărtășită de masele cele

mai largi ale poporului englez. Soșirea navei militare vest-germane „Trautenfels” care a descărcat pe pămîntul britanic cele 40 de tancuri ale batalionului 84 de tancuri al Bundeswehr-ului, a fost semnalul pentru desfășurarea unei puternice campanii populare sub lozincă: „Afară cu trupele Bundeswehrului din Anglia”.

Nici poporul francez n-a făcut o mai bună primire unităților militare vest-germane care, ca urmare a cîrdășiei sub auspicii atlantice dintre cercurile conducătoare franceze și cele vest-germane, s-au instalat la Mourmelon, Sissonne și alte localități din Franța. Poporul francez nu poate uita că țara sa a fost cîmpotită de trei ori în cursul a numai câteva zeci de ani de către militariștii germani, nici suferințele și umiliața fără margini îndurate din partea cîmpotitorilor.

Anglia și Franța nu sînt însă singurele țări ale căror cercuri conducătoare au pus la dispoziția revanșarzilor vest-germani ba-

(Continuare în pag. 4-a)

PUBLICITATE

A N U N Ţ

Întreprinderea de explorări Lupeni cu sediul în Lupeni str. Avram Iancu nr. 1

Angajează imediat:

- Inginer pentru postul de șef serviciu foraj salariu 2300-2350
- Inginer principal foraj „ 1850-2250
- Inginer hidrogeolog „ 1350-1850
- Inginer energetic „ 1350-1850
- Șef birou plan aprovizionare „ 1400-1700
- Șef birou transport „ 1400-1700
- Contabil revizor „ 800-1150
- Tehnician I geolog „ 1200-1650
- Tehnician II geolog „ 950-1200
- Achizițor principal „ 600-725

Șoferi auto pe mașini ZIS și Skoda

Toți solicitanții pentru ocuparea posturilor de mai sus, trebuie să îndeplinească condițiile de studii și vechime cerute de nomenclatorul tip.

Totodată întreprinderea anuă că organizează pentru ziua de 1 octombrie 1961, concursul pentru ocuparea posturilor libere de:

- Maștrii sonderi
- Maștrii mineri
- Maștrii mecanici

Cei care doresc a se angaja într-unul din aceste posturi, trebuie să posede diplomă de maistru în specialitatea respectivă sau să aibă o vechime de 12 ani la 1 Iulie 1956, ca maistru.

T. A. P. L. PETROȘANI

Anunță publicul consumator că pe data de 1 octombrie 1961, va deschide **MUSTĂRII** în următoarele localități și localități:

- Grădina de vară Minele — Petroșani.
- Grădina de vară Cărbunele — Lonea.
- Grădina de vară a buletului nr. 23 Petrița.
- Grădina de vară din Aninoasa.
- Grădina de vară din Lupeni.

— Chioșcul din plața Vulcan.

— Chioșcul din Uricani.

Unde se va găsi în permanență:

- **MUST DULCE**
- pastramă și alte specialități ca: — mititel
- antricoate
- cîrnați de porc
- rinichi etc.

Vizitați cu încredere mustăriile T.A.P.L.-ului.

A N U N Ţ

Sfatul popular orășenesc Petroșani anunță că în anul 1961/1962 se va deschide pe lângă spitalul Petroșani o școală tehnică de asistențe medicale cu următoarele secții:

- Medicină generală — băleți.
- Medicină internă — fete.
- Pediatrie — fete.
- Obstetrică ginecologie — fete.

Cererile de înscriere la examenul de admitere se vor depune la Secția sănătate a Sfatului popular orășenesc Petroșani pînă la data de 3 octombrie a. c. împreună cu următoarele acte:

- Certificat de naștere (copie legalizată).
- Diploma de maturitate (original) sau studii echivalente.
- Certificat de sănătate.
- Declarație tip din care să rezulte starea materială a candidatului sau a părinților.
- Autobiografie.

Examenul de admitere se va ține în ziua de 5 octombrie a. c. din următoarele materii:

- Anatomia și fiziologia omului (scris și oral).
- Chimie (scris și oral).
- Fizică (oral).

În cursul școlarizării ele vii vor primi lunar o bursă de 300 lei anul I, 400 lei anul II, 500 lei anul III.

Pentru lămuriri suplimentare vă adresați Secției sănătate a Sfatului popular orășenesc Petroșani.

O. C. L. Alimentara Petroșani

Anagează de urgență 3 revizori de inventare, cu salariul între 700—925 lei, în următoarele condiții: studii medii de specialitate, sau studii medii de cultură generală cu stagiul de 2 ani în munca de contabil.

Pentru informații suplimentare, doritorii se pot adresa direct la sediul întreprinderii noastre în str. Gh. Gheorghiu-Dej nr. 102 etaj II, la serviciul cadre, camera nr. 7.

